
 

  :ـــــمرين             الت
يمثل جسم 1الشكل ـ S نعتبره نقطي ةتلتهm موضوع 

على مستوي مائل خشن يميل عن الأفق بزاوية  30 نعتبر، 

 وشدتها ثابتة ومعاةسة fقوى الاحتكاك مكافئة لقوة واحدة

للجسم vلحامل شعاع السرعة S . 

 

ـ نجر الجسم Sمن السكون انطلاقا من الموضعAحتى الموضعBبقوةF يمكن تغيير شدتها ،وتصنع مع المستوي 

المائل زاوية  60. تبقى ثابتة أثناء الحرةة 

ونحسب في ةل تجربة الزمن الضروري لانتقال الجسمFربة بقيم مختلفة لـشدة القوةـ نكرر التج S  منAإلىB

 والنتائج مدونة في الجدول التالي:
2,0 1,9 1,8 1,6 1,4 1,3  NF 

1,00 1,07 1,15 1,41 2,00 2,83  st 
       2
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sma 

ـ حدد المرجع المناسب الذي تدرس فيه حرةة الجسم  1 S. 
ـ مثل القوى الخارجية المؤثرة على الجسم  2 S .أثناء حرةته 

 لنيوتن .ـ أ ـ أذةر نص القانون الثاني  3
ب ـ بتطبيق القانون السابق في المرجع الذي اخترته بين أن التسارع a للجسم S :يعطى بالعلاقة التالية 







  )sin(

)cos( 
g

m

f
F

m
a. 

Fga)(ـ اةمل الجدول ،ثم ارسم البيان4  . اعتمادا على سلم رسم مناسب 
Fga)(عتمادا على البيانـ ا 5  جد قيمة ةل منmوf . 
ـ احسب سرعة الجسم  6 Sعند الموضعBفي التجربة الأخيرة NF 2 . 

التي من أجلها لا يتحرك الجسم Fـ ماهي أصغر قيمة للقوة  7 S ؟ 

mABالمــــعطيات :   2    ،2
.10

 smg . 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل

                                                              امتحان

  تقني رياضي الشعبة: 2022دورة:     

 العلوم الفيزيائية                                                           اختبار في مادة: 

 

سا 04 المدة:   

➯ 

:ثانویة  أفلح بن عبد الوھاب - تیارتالثلاثي الثاني

نقاط) 04( الأول

 4من  1صفحة 

 )4 من 4 إلى الصفحة 4 من 1) صفحات (من الصفحة 04�حتوي الموضوع على (

ّ



         

ا ما :   
 ا ر  ا    ت ارء اأات ا ة  , ةط ا

 و   عار  ا  الم رض ا ) ل ا ت   ةا (.  

I  و ج ام)(s G و: kgm 80 ,أ دا  سمر .  

 ا 0t اا  دون ا  , ار hل  

 s8،    ط        ا م.  

 Oz  ا  اtv    )(ن درا رإ
 ا ال  ان  , ر ا    أ 
  ا 2 .  

1ا  د ط )(sا . 
2  عرا اh. 
3  أ ا  من اما  ا ذرع ا  رg.  

ا دا ا  ب)(tfZ  . 
II  عرا ا  h   , ر كة ا ا 

2kvf لإ   
 . رس دا أ 

1 أ   من اما  ا  ا دن ا)(s :  









 2

2

1)(

vg

dt
tdv

    ا   :kوgوm . 

2  ارا :  

  أا )(s   ا 0t. 
  ب ا    رع)(sاا ا . 
   ا اlv  )(s. 

 ا   ا ا ات ا ا  .  

3 ا  3  ا    ات)(s  
 . 0tز    ا ا م أ ءا 

 ا ا  د  أ lv. 
  بة اد و يا ا  د k 

  ا .  
ا  ةا رى اا      
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 



 

 

 
 و المكون من : 4نحقق التركيب التجريبي الموضح في الشكل ـ

 .Eمولد توتر ثابت قوته المحركة الكهربائية-
 .Cمكثفة فارغة سعتها -
مقاومت   ينأومي ينناقل -

1
2R K  و

2
. 35R   

وشيعة  - bذاتيتهاL و مقاومتهاr. 
 ، أسلاك التوصيل.Kكهربائية بادلة -

I 0عند اللحظةـt نضع البادلةKفي الوضع 1.
بتطبيق قانون جمع التوترات ، جد المعادلة التفاضلية لتطور شحنة المكثفة -1 q t. 

التفاضلية السابقة حلا من الشكلتقبل المعادلة  -2 q t Ae B :حيثA  وBو ثوابت ، يطلب تعيين
 عبارتها بدلالة مميزات الدارة الكهربائية.

الدراسة التجريبية مكنتنا من رسم المنحى البياني   -3 q f t 
 .5كما هو مبين في الشكل ـ

 .الثابتأـ بالاعتماد على المنحنى البياني جد قيمة
 .Cـ احسب سعة المكثفة ب

 للمولد. Eجـ ـ أحسب القوة المحركة الكهربائية
 بدلالة شحنة  iعبر عن شدة التيار المار في الدارة الكهربائية -4

4t، ثم أحسب شدة التيار الكهربائي في اللحظةqالمكثفة s. 
4tأحسب قيمة الطاقة المخزنة في المكثفة عند اللحظة-5 s. 

 
IIـ عند لحظة زمنية نعتبرها كمبدأ جديد للأزمنة نؤرجح البادلة إلى الوضع 2،و نتابع تغيرات  التوتر

b
u  بين

طرفي الوشيعة b بدلالة الزمنt، الموضح في بواسطةراسم الاهتزاز  ذو ذاكرة و الذي يظهر على شاشته البيان
 .6-الشكل

 بين على الدارة الكهربائية كيفية ربط راسم الاهتزاز لمشاهدة  -1
المنحنى البياني b

u g t 6-المبين في الشكل. 
حدد سلم محور تراتيب المنحنى -أ -2 b

u g t. 

جد شدة التيار الكهربائي الأعظمي  -ب
0

I.في النظام الدائم 
بتطبيق قانون جمع التوترات،جد المعادلة التفاضلية للتيار -3 i t. 
 تقبل المعادلة التفاضلية السابقة حلا من الشكل -4
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 بدلالة مميزات الدارة . 

أثبت أن عبارة التوتر -5 b
u tالشكل: بين طرفي الوشيعة تكتب من  22
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 t

هما



     

  

برهن أن المماس للمنحى -6 
b

u h t 0عند اللحظةt  يقطع المستقيم المقارب b b
u u  في اللحظة

2
t  ،

ثم حدد قيمة ثابت الزمن
2

. 
 .r، ثم استنتج قيمة مقاومة الوشيعةLجد قيمة ذاتية الوشيعة -7

 .برهن أن زمن وصول الطاقة المخزنة في الوشيعة إلى النصف هو: -8
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  ذة تا ارة دراC25 .  

I ل م)( 0S ما  ل )(3 aqCOOHCHه اLmolc /1,00 

 ذاm  ا ما mLV 100،  ء اا  ما pH   9,2.  
1    أ ا m .  

)(ب  اذ اول ا  ال  0S.  
2  أ ءوا ما   ل ا جا ا د ا.  

 ا ا   س : بوأ ا  أو اا وأ  ى ؟أ   

نقاط) 06( :مرين             ـــالت التجریبي

3   أ  ا  ول ام.  

   ، ذا  ؟ f ا  م ا ا ب 

  . K                 ا   اازن 

:   molgCOOHCHM /603 .  
II   لاما)( 0S  ا)( iS   ة    دة وذmLV 100 

 ل اا )( 0S ء اا     ومOHV 2 .  

 وث وازن اا  )( iSس ا ة ماpH  ا   ل 
 ول اا  وما:  

      )( 6S         )( 5S         )( 4S        )( 3S       )( 2S      )( 1S  ا)( iS  

      90         60         40        20       10      0  )(
2

mLV OH  

      40,3         30,3         25,3        15,3       05,3      9,2        pH  
            )/( Lmolc  
            

      )log(c  

1    أا رة ا اc )( iS  0c0وVوOHV 2.

  
.ب  ا اول 

  
  ات اا ل اذا )( 3S.  

2  ن أا ار،  ر   داا )log(cfpH   .

  
  .ب  ا اد ا ن

3  ا ا   أ pHوpKa   )(/)( 33 aqCOOCHaqCOOHCH 
.

  لب COOCH 3 أ c  أن: )log(2 cpHpKa  .  

4  ا pKa )(/)( 33 aqCOOCHaqCOOHCH 

 

.
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